

为嫦娥五号突破和掌握关键技术

探月工程将首试再入返回

24日至26日择机发射



广交会严防埃博拉



10月23日，大会卫生保障办的志愿者们为进入展馆的人员测量体温。当日，第116届广交会二期开幕，大会埃博拉疫情防控举措进一步升级，所有入场人员均要接受红外线体温探测，如果显示体温超过37.5℃，现场工作人员将用水银体温计再次测温并向大会卫生保障办报告，体温超标者将被送往指定医院接受后续检查。新华社发

“带病开建”，多地豪华“官衙”烂尾“休眠”

新华社记者 徐海涛 刘巍巍 张彩霞

安徽萧县新建的10余栋办公楼闲置两年，猫狗出入，几成放羊场；河南遂平县高约10层、并排5栋的“创业大厦”，实为借企业之名新建的政府办公楼，如今也已停建一年多，荒草丛生。

记者近日在安徽、河南、江苏等地发现，一些新建办公楼被长期空置，还有一些办公楼项目长时间停工“烂尾”。这些“休眠”的办公楼造成公共资产巨大浪费，如何科学合理地处置考验着当地政府执行中央政策的决心和能力。

“气派”办公楼“烂尾”

闲置荒凉成放羊场

记者日前在安徽萧县县城东部新城区的一座小山脚下，看到一片在建的建筑群，中间一座6层的主体建筑，四角4栋副楼，楼前的广场两侧，对称分布着8栋楼房，这十几栋建筑均已封顶，却未见有人后续施工。

工地上的施工示意图显示，主体建筑名为“安徽皖北大厦”，总建筑面积2.3万多平方米，对称分布的8栋楼房上分别标注着教育局、人社局、建设局等。另外

“萧县县政府广场景观、道路工程”概况牌显示，县政府广场占地面积5.77万平方米，工程建设单位为萧县建投公司，总投资2290万元，开工日期为2012年7月。

工地上杂草丛生、建材散落、脚手架锈蚀，楼间猫狗出没，甚至有人在此放羊。看工地的丁大爷说，工地已停工快两年，原因“不知道”。

萧县知情人士介绍，这片建筑为萧县原县委书记毋保良任上规划的“政务新区”，是县委、县政府等四大班子及十几个县直单位的新办公大楼。工程于

2009年开工，2012年年中封顶，原定装修后年底入住，不料其时毋保良因贪腐问题落马，导致工程受影响停工，此后又遇上“中央禁令”，遂搁浅至今。

记者近期调查发现，全国多地出现类似的新建办公楼“停工闲置”现象。如位于河南省遂平县107国道旁的“创业大厦”，占地127亩，投资1.2亿元。这组高约10层的楼群主体工程已经封顶，但已停建一年多。

经了解，停工的“创业大厦”，实为借企业之名新建的政府办公楼。该县高新区投资公司董事长赵宏介绍，该项目因“违反规定”，于2013年5月停工。“老放着是一个浪费”，但如何解决，要看上级领导安排。

“休眠大楼”还包括一些已建成的办公楼，如苏北某市新建的政府大楼建好一年多，一直未启用。甚至在一些地方，上演了政府新办公楼“搬进又搬出”的闹剧。今年2月，江苏盐城市盐东镇政府搬进高10层、门前有大片绿地的新办公大楼，但不到20天，又搬回老楼上班。

“烂尾”办公楼“带病”开建 多数或超标或手续不全

中央出台“5年内不得新建办公楼”禁令，为何会有一批在禁令出台前已开工或建成的办公楼停工乃至闲置浪费？记者调查发现，这些办公楼多数面积超标或审批手续不全，迫于中央禁令和舆论压力，停工或闲置。

记者调查发现，多处新办公楼停工或闲置，既为“避风头”，也是在观望中央政策的长远走向。一些地方政府存在侥幸心理，对新大楼“心有不舍”，希望“风头过后再启用”；另一些则因确实存在用房困难，希望有机会“转正”。如记者实地走访的萧县老县政府办公楼，建于1978年，仅3层，存在“几个部门挤一间办公室，5个人用4张办公桌”等现象。

另一类停工原因是审批手续不全。如安徽萧县新政府大楼未按规定经省人民政府审批，而是2008年与房地产商安粮



新华社发 商润石作

集团达成协议，由其以“安徽皖北大厦”的名义先垫资代建，计划建成后用老政府大楼地块置换。

多名政府与房地产界人士介绍，这种政府与开发商合作“代建置换”的方式多见，一方面规避“上级审批难、审批周期长”，开发商也可以不经招标获得多位老城区繁华地段的政府地块。但遇上“中央禁令”后，这种“打擦边球”的做法就难以通过审查，形成“烂尾”。

记者调查发现，多处新办公楼停工或闲置，既为“避风头”，也是在观望中央政策的长远走向。一些地方政府存在侥幸心理，对新大楼“心有不舍”，希望“风头过后再启用”；另一些则因确实存在用房困难，希望有机会“转正”。如记者实地走访的萧县老县政府办公楼，建于1978年，仅3层，存在“几个部门挤一间办公室，5个人用4张办公桌”等现象。

江苏南京市六合区冶山镇办公大

楼同样老旧，为此该镇兴建了新办公大楼，但闲置至今没敢使用。该镇一位政府工作人员表示：“现在风声这么紧，哪敢搬进去呀，等镇改成街道了，估计就能搬了吧。”

及时处置“休眠”办公楼 消除对中央政策的“观望风”

记者采访了解到，新建办公楼“停工闲置”造成双重浪费：一方面是国有资产闲置浪费；另一方面，在建工程停工缺乏维护易损坏。

多名受访干部、群众、专家提出，多地新建办公楼因中央禁令而“停工闲置”，但“既没处理楼、也没处理人”，尤其一些明显用途不当的迟迟未处置，使政策未完全落到实处，权威性受质疑。

他们建议，由中央政府牵头，对各地“停工、僵持、闲置”的新建办公楼进行排查、统计、审核、处置，使其从“休眠”状态重回公众视野，纳入依法依规处置的轨道。

上海财经大学公共经济与管理学院教授马国贤认为，应本着实事求是的原则，对停工的新建办公楼进行鉴定，合规合理的续建、使用，不合规的改造后转用于其他社会事业，或以出租、拍卖等方式处置，盘活资产，避免浪费。

中央党校政法部教授林喆认为，对违规的新建办公楼，无论是转用途还是拍卖，一定要向社会公布；对违建的决策者，也要给予处分、降职等处理。“要向社会释放信号，中央是动真格的。让想投机取巧的人知道，违规的楼堂馆所，盖了也白盖！”她说。

湖南大学政治与公共管理学院副院长袁柏顺指出，及时处理一些明显违规办公楼和违规人员的同时，要通过制度和问责，避免这些办公楼在“风头过后”重新启用，要让违规者在豪华办公楼内“坐不住”，确保中央政策的落实和持续。(据新华社北京10月23日电)

新中国成就档案

探月工程

探月工程是中国中长期科技发展的重大工程之一，是继发射人造地球卫星和载人航天飞行成功之后中国航天科技事业的第三个里程碑。2004年，中国正式启动月球探测工程——“嫦娥工程”。嫦娥工程分为“无人月球探测”、“载人登月”和“建立月球基地”三个阶段。2007年10月24日，西昌卫星发射中心用“长征三号甲”运载火箭将第一颗月球探测卫星“嫦娥一号”成功送入太空，在圆满完成各项使命后，于2009年按预定计划受控撞月。2010年10月1日，“嫦娥二号”顺利发射，圆满并超额完成各项既定任务。2013年12月2日，西昌卫星发射中心用“长征三号乙”运载火

(据新华社北京10月23日电)



我国研制出首款全自主知识产权服务器

据新华社天津10月23日电 记者23日从曙光公司获悉，曙光公司近日成功研制出我国首款基于国产“龙芯3B”处理器的全自主知识产权服务器。

曙光公司副总裁沙超群说：“曙光研制出的‘龙芯3B’服务器共有4款，全部采用国产龙芯LoongSon3B处理器，整机和操作系统也都采用全国产，是具有完全自主知识产权的服务器。”“龙芯3B是自主设计的八核处理器，采用28纳米工

艺制造，拥有11亿个晶体管。”龙芯总设计

师、龙芯中科总裁胡伟武表示，龙芯3B弥补了龙芯3A的不足，更成熟、更稳

定、更可用。

中国工程院院士李国杰表示，“龙芯

3B”服务器的诞生，意味着军工、部队、金

融、能源、交通等领域的信息安全将不再

受国外巨头的掌控，建立起实实在在的国

家安全网络，为多行业的国际竞争提升主

动权和强有力的技术支持与安全保障。

河南

1398名公职人员因“为官不为”受处分

据新华社郑州10月23日电 记者从河南省纪委获悉，截至8月底，全省查找“为官不为”和“冷硬横推”现象过程中，共发现问题、查处案件789个，纪律处分、组织处理1398人。

今年以来，河南省专门开展“为官不为”和衙门作风专项整治，其中各省辖市、省直管县(市)组织明察暗访、随机抽查、专项督查1906次。其中，商丘市交通路政管理处因上班期间多数人员缺岗、

迟到，包括市交通局党委书记、局长关保安等7名领导干部受到免职等处分。

河南省委组织部梳理认为，“为官不为”和“冷硬横推”等方面的问题，其具体表现包括：有的认为监管越来越严，礼不敢收、酒不敢喝，没“油水”，做事就没有了热情；选择性干事，有的上面说了就“为”，下面说了就“不为”；部分公职人员办事推诿扯皮，上班时间斗地主、嗑瓜子、玩手机、逛淘宝等。

记录展“你们的汗水 我们的房子”

在京开幕 10月23日，工人在工地上摆放贴有摄影作品的透明砖。当日，记录展“你们的汗水，我们的房子”在北京一处建筑工地开幕。该展览作品由媒体人杨浪拍摄，从2013年9月开始，杨浪

新华社发

对北京门头村回迁楼工地进行为期一年的持续拍摄，他用手机记录下房屋拆迁、建筑工人入驻、打地基、做防水、铺设管线、搭脚手架、封顶建成，直到住户看房的整个过程。

新华社发

重庆黔江：小学生课间习武健身 10月22日，在重庆市黔江区中塘乡中心小学，学生在课间表演向氏枪术。重庆市黔江区中塘乡土家族向氏武术有上千年的历史，集刀、枪、棍、鞭、拳等诸般

武术套路为一体，目前嫡传族人不足10人。2010年，向氏武术被列入重庆市第一批非物质文化遗产名录，黔江区中塘乡中心小学被定为向氏武术传承培训基

新华社发

地，并聘请向氏武术传人向国胜为培训老师，开设向氏武术培训课，还把向氏武术定为学生的健身课课间操，使这门古老武术得到较好的传承。

●中国政府为应对埃博拉疫情向联合国世界卫生组织捐款 ●国资委公布央企监督检查情况：个别企业内外勾结低价转让国有股权 ●京津冀再发霾黄色预警 将持续至25日夜间 ●云南晋宁冲突事件 16名责任人被问责和党政纪立案查处(均据新华社电)

新华调查